

## 習近平同歐洲理事會主席科斯塔通電話

新华社北京1月14日电 1月14日下午，国家主席习近平应约同欧洲理事会主席科斯塔通电话。

习近平再次祝贺科斯塔就任欧洲理事会主席，指出今年是中国同欧盟建交50周年，是承前启后的重要节点。中欧关系发展历程表明，只要双方相互尊重、平等相待、坦诚对话，就能推动合作、办成大事。

志同道合是伙伴，求同存异也是伙伴。关键是尊重各自人民选择的社会制度和发展道路，尊重彼此核心利益和重大关切。中方始终认为欧洲是多极世界中的重要一极，支持欧洲一体化和欧盟战略自主。双方要总结中欧关系发展经验，从中汲取重要启示，共同维护好中欧关系政治基础，推动中欧关系向好、向前发展，为中欧人民带来更大福祉，为动荡不安的国际局势注入更多稳定性和确定性。

习近平强调，中欧没有根本利益冲突，也没有地缘政治矛盾，是相互成就的伙伴。50年来，中欧关系不仅助力各自发展，也为世界和平和繁荣作出重要贡献。国际形势越是严峻复杂，(下转第二版)

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 进一步全面深化改革中的几个重大理论和实践问题

新华社北京1月15日电 1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《进一步全面深化改革中的几个重大理论和实践问题》。

文章强调，党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程，开创了我国改革开放新局面，具有划时代意义。新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果，是我国改

革开放历史进程中最壮丽的篇章之一，为全面建成小康社会、续写“两大奇迹”提供了强大动力和制度保障，也为新征程进一步全面深化改革提供了坚实基础和宝贵经验。

文章指出，坚持守正创新是进一步全面深化改革必须牢牢把握、始终坚守的重大原则。守正和创新是辩证统一的，只有守正才能保证创新始终沿着正确方向前进，只有持续创新才能更好地守正。我们的改革是有方向、

有原则的。坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义、坚持人民民主专政，以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点，这些都是管根本、管方向、管长远的，体现党的性质和宗旨，符合我国国情，符合人民根本利益，任何时候任何情况下都不能有丝毫动摇。要坚持完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的改革总目标，始终朝着总目标指引的方

向前进，该改的坚决改，不该改的不改。要以一往无前的胆魄和勇气，大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新，为中国式现代化提供强大动力和制度保障。要突出经济体制改革这个重点，坚持社会主义市场经济的改革方向，坚持和落实“两个毫不动摇”，坚决破除影响和制约高质量发展的体制机制弊端，坚决打通影响和制约全面创新的卡点堵点。(下转第二版)

## 中国共产党四川省第十一届纪律检查委员会第四次全体会议公报

（二〇二五年一月十四日中国共产党四川省第十二届纪律检查委员会第四次全体会议通过）

中国共产党四川省第十二届纪律检查委员会第四次全体会议，于2025年1月14日在成都举行。出席全会有省纪委委员50人，列席273人。

省委书记、省人大常委会主任王晓晖出席会议并讲话。施小琳、田向利、于立军等省委、省人大常委会、省政府、省政协及省法院、省检察院领导同志出席会议。

全会由省纪律检查委员会常务委员会主持。全会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，认真落实二十届中央纪委四次全会精神，特别是习近平总书记重要讲话精神，按照省委部署要求，总结2024年纪检监察工作，部署2025年任务，审议通过了廖建宇同志代表省纪委常委会所作的《深入推进党风廉政建设和反腐败斗争，为进一步全面深化改革、奋力谱写中国式现代化四川新篇章提供坚强保障》工作报告。

全会认真学习、深入领会二十届中央纪委四次全会精神。一致认为，习近平总书记发表的重要讲话，深刻分析当前反腐败斗争形势，向全党发出反腐败永远在路上的坚定号召，对全面从严治党新成效为推进中国式现代化提供坚强保障作出战略部署，为深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争指明了前进方向、提供了重要遵循。李希同志所作的工作报告，全面贯彻习近平总书记重要讲话精神，系统部署八个方面主要工作，明确了纪检监察工作高质量发展的重点任务。王晓晖同志的讲话，对学习贯彻中央纪委全会精神，纵深推进全省党风廉政建设和反腐败工作提出明确要求。一致表示，要切实将思想和行动统一到党中央决策部署及省委工作要求上来，坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战。

全会指出，2024年，在中央纪委国家监委和省委坚强领导下，全省各级纪检监察机关深入学习领会

## 王晓晖在省纪委十二届四次全会上强调 坚持用改革精神和严的标准管党治党 坚定不移把党风廉政建设和反腐败斗争向纵深推进

施小琳田向利于立军出席

1月14日，中国共产党四川省第十二届纪律检查委员会第四次全体会议在成都举行，省委书记、省人大常委会主任王晓晖出席会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想，全面落实二十届中央纪委四次全会精神，坚持用改革精神和严的标准管党治党，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，坚定不移把党风廉政建设和反腐败斗争向纵深推进，为谱写中国式现代化四川新篇章提供坚强保障。

省委副书记、省长施小琳，省政协

主席田向利，省委副书记、政法委书记于立军出席会议。

王晓晖在讲话中指出，习近平总书记二十届中央纪委四次全会上的重要讲话，充分肯定过去一年全面从严治党取得的新进展新成效，从实现新时代新征程党的使命任务的战略高度，以高远的历史眼光深刻把握反腐败斗争基本规律，深刻分析反腐败斗争形势，对全面从严治党新成效为中国式现代化提供坚强保障作出安排部署，深刻回答了推进党的自我革命“怎么看”“怎么干”的问题，为深入推进全面从严治党指明了前进方向、提供了根本遵循。全

省各级党组织和广大党员干部要切实把握思想和行动统一到党中央决策部署特别是总书记重要讲话精神上来，进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义，更加坚决做到“两个维护”，始终保持反腐败永远在路上的坚韧执着，坚定推动全面从严治党向纵深发展。

王晓晖指出，过去一年，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，省委坚决落实全面从严治党方针，坚定用党的创新理论凝心铸魂，扎实开展党纪学习教育，深入推进正风肃纪反腐，狠刹形式主义官僚主义为基层松绑减负，集中整治群众身边不正之风和腐败问

题，同步加强以案促改促治、深化廉洁文化建设，激励党员干部担当作为，良好政治生态不断巩固发展。同时也要清醒认识到，我省反腐败斗争形势依然严峻复杂，腐败存量尚未清除、增量还在持续发生，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐还需进一步加大力度。面对新形势、新任务、新要求，我们必须始终保持正风肃纪反腐战略定力和高压态势，推动落实全面从严治党政治责任，推动健全全面从严治党体系，推动正风肃纪反腐一体深化，坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战。

(下转第二版)

## 十三届州人民政府召开第59次常务会议

本报讯 1月14日，州委副书记、州长冯发贵主持召开十三届州人民政府第59次常务会议，学习贯彻习近平总书记近期系列重要讲话精神，以及中、省有关会议精神，审议有关议题，研究部署重点工作。

会议强调，全州政府系统要深入学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神和二十届中央纪委四次全会、省纪委十二届四次全会精神，全面深刻把握当前反腐败斗争形势，坚定反腐败斗争的决心和信心。要建好班子。打造讲政治、重团结、勇担当、守纪律的政府班

子，抵御住各种风险考验。要带好队伍。州政府班子成员要履行好“一岗双责”，带头抓好分管联系领域尤其是资金项目密集领域的党风廉政建设。要管好自己。各级领导干部要率先垂范，严于律己，廉洁守法，在管好自己的同时，管好家人亲属，用实际行动贯彻落实好全会精神。

会议强调，要严格按照省委书记王晓晖在中央第三生态环境保护督察组督察四川省情况反馈会上的讲话要求，坚决扛起维护国家生态安全政治责任，动真碰硬抓好“央督”反馈问题整改。同时，要建立常态化机制，做好日常监管。

会议强调，要扎实推进“全民行动·全域除患”森林草原火灾隐患排查治理，强化“五周五缘”可燃物清理，全覆盖消除隐患。要用好“州领导+专班”工作机制，紧盯湿度、风力等关键阈值，进一步完善安全态势日报制，及时发布高火险预警信息，压实包保责任人和护林防火员责任，确保见行见效。

会前，与会人员集体学习了《中华人民共和国消防法》。会议强调，消防工作，事关人民群众生命财产安全，非常重要。要抓宣传。各地各部门要加强消防安全知识宣传，增强全社会消防安全意识。要严整治。紧盯全州尚未整改销

案的重大火灾隐患、最不放火场所和区域，采取有力举措，确保整改到位。要提能力。强化消防设施、器材配置和维护管理，做好冬季防冻措施，健全应急响应和处置机制，提升火灾预防、扑救和应急救援水平。同时，要将“焊有序”接入平安甘孜系统集成平台，用现代科技手段提高火灾防控能力。

会议还研究审议了其他事项。州政府副州长、秘书长出席会议，州政府有关领导及副秘书长、办公室副主任，相关州级部门(单位)和县(市)政府主要负责人列席会议。

全媒体记者 张涛

## 舒大春走进单位企业 开展慰问活动

本报讯 按照州委关于开展2025年元旦、春节和藏历新年期间慰问活动的安排，1月14日，州人大常委会党组书记、主任舒大春来到雅康高速康定出口服务站、康定机场集团看望慰问长期奋战在重要行业、关键岗位的干部职工，向大家致以节日问候和新年祝福，关心大家的工作、生活和思想精神情况，了解春节值班值守和保安全、保运转、优服务的准备情况，勉励广大干部职工在新的一年里接续奋斗，为奋力谱写中国式现代化甘孜新篇章凝聚力量。

在雅康高速康定出口服务站，舒大春向坚守岗位的一线工作人员

致以亲切问候，对大家长期以来为甘孜经济社会发展作出的贡献表示感谢。他说，过去一年，雅康高速公司讲政治、顾大局，高效开展业务工作，认真履行社会责任，为全州经济社会发展、社会和谐稳定贡献了重要力量；尤其在面对险情灾害时，全体人员沉着冷静、奋战一线，体现了坚定的政治担当和过硬的业务能力。在详细了解了服务站2024年在智慧交通建设、基础设施提档升级及员工保障等方面取得的成绩、形成的经验和该站日常安全管理、工作运行、隐患排查等情况后，舒大春鼓励大家在新的一年里继续严格落实安全责任。(下转第二版)

## 四川新增一级古树及名木291株 最年长古树为1800岁

- 新认定四川省一级古树290株、名木1株，分布在攀枝花、绵阳、广元、阿坝、甘孜等9个州市
- 1000岁以上古树15株，其中树龄最大的为1800岁，为黄连木，位于广元市昭化区王家镇金星村
- 新增的唯一一株名木为日本晚樱，位于乐山市沙湾区铜河街道南陵社区

记者1月10日从省政府官网获悉，省政府近日发布通告，根据《四川省古树名木保护条例》，公布2024年新认定的四川省一级古树290株、名木1株。通告显示，此批新增一级古树及名木，分布在攀枝花、绵阳、广元、阿坝、甘孜等9个州市。

291株新增一级古树和名木中，1000岁以上古树达15株，其中树龄最大的为1800岁，为黄连木，位于广

元市昭化区王家镇金星村。新增的唯一一株名木为日本晚樱，位于乐山市沙湾区铜河街道南陵社区。

四川是古树名木资源大省，《四川省古树名木保护条例》规定，树龄超百年即为古树。其中，树龄100年至299年为三级古树，由县级认定；树龄300年至499年为二级古树，由市级认定；树龄500年以上为一级古树，由省级认定。名木是指具有重要历史、文

化、观赏以及科研价值或者重要纪念意义的树木，不受树龄限制，实行一级保护。

去年印发的《四川省千岁古树名木保护三年行动方案》明确，四川计划用3年时间，健全古树名木的保护管理制度，增强保护管理能力，实现全省古树名木特别是千岁古树名木整体健康水平显著提升。

转载自《四川日报》

### 热点导读

## 我州出台25条硬核措施 推进重点产业高质量发展

详见02版